
 

  



Інструкція до станції № 3 

«Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації» 

Завдання: 

1. Вміти приймати рецепти від амбулаторних хворих, приймати, зберігати, та відпускати 

товарно-матеріальні цінності та інші активи аптечного підприємства;  

2. Вміти відображати господарські операції в документах управлінського обліку; 

3. Вміти відображати господарські операції в документах бухгалтерського обліку;   

4. Вміти забезпечити якість виконаних робіт та здійснювати контролю якості лікарських 

засобів; 

5. Вміти обґрунтовувати та приймати управлінські рішення; 

6. Вміти використовувати нормативно-правові, законодавчі акти України  та 

рекомендації належних фармацевтичних практик; 

7. Вміти формувати ціни на лікарські засоби, медичні вироби, супутні товари, 

здійснювати  порядок розрахунку економічних показників, основних податків та 

зборів у відповідності до фармацевтичного законодавства; 

8. Вміти здійснювати аналіз документів управлінського обліку;  

9. Вміти здійснювати аналіз документів бухгалтерського обліку; 

10. Вміти демонструвати навички професійної комунікації; 

Оснащення станції:  

1. Перелік практичних ситуацій. 

2. Документи управлінської звітності: прибуткові та видаткові ордери, касова книга, 

КОРО, розрахункові квитанції, журнали реєстрації прибуткових і видаткових касових 

ордерів, звіт про рух грошових засобів, товарний звіт, звіт про господарську 

діяльність аптеки, документи призначені для проведення інвентаризації товарно-

матеріальних цінностей, документи, які супроводжують товар в аптеку, лабораторно-

фасувальні журнали, журнали ПКО, журнали для реєстрації результатів внутрішньо 

аптечного контролю. 

3. Документи фінансової звітності.  

4. РРО «Марія-301 МТМ». 

5. Інформаційна система «Парацельс». 

6. Папір А-4. 

7. Ручка. 



За умови дистанційної форми (з метою запобігання поширенню гострої респіраторної 

хвороби СОVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2) порядок проведення 

об’єктивного структурованого практичного  іспиту (ОСПІ) регулюється Положенням про 

запровадження елементів дистанційного навчання у ВНМУ ім. М.І. Пирогова та 

відбуватиметься на платформі Microsoft Teams. 

Оснащення для дистанційної форми ОСПІ: практичні ситуації. 

У день іспиту секретар Державної екзаменаційної комісії приєднує до наради 

екзаменатора здобувача вищої освіти, група, якого здає іспит згідно графіку. На станції 

здобувач повинен привітатись та представитись, пред’явити документ (паспорт), який 

засвідчує його особу, викладачу. Здобувач вищої освіти отримує практичну ситуацію, яка 

дозволяє оцінити практичні навички  щодо: здійснення  відпуску  безрецептурних  та 

рецептурних лікарських засобів ; здійснення відпуску ліків, які підлягають реімбурсації та 

відпускаються за електронними рецептами; приймання  рецептів  від населення на 

виготовлення лікарських засобів в умовах аптеки та здійснення їх контролю та відпуску; 

здійснення    таксування    різних    лікарських    прописів; здійснення обліку амбулаторної 

рецептури; організації предметно-кількісного обліку лікарських засобів в аптеці; організації 

належного зберігання ліків, медичних виробів та супутніх товарів; визначення поточної 

потреби у лікарських засобах ; оформлення відпуску товару у  лікувально-профілактичні 

заклади; проведення внутрішньоаптечного контролю лікарських засобів; виготовлення ВАЗ; 

організації  приймання товарно-матеріальних цінностей від постачальників та здійснення  їх 

управлінського та бухгалтерського обліку; розрахунку та аналізу основних економічних 

показників аптечного підприємства; визначення цін на лікарські засоби та супутні товари, 

розрахунку заробітної плати, інших заохочувальних та компенсаційних виплат; обліку руху 

грошових коштів; обліку та аналізу роздрібного та оптового товарообігу; організації 

інвентаризації товарно-матеріальних цінностей. 

Тривалість проходження станції: 8 хв. Після закінчення часу перебування на станції 

екзаменатор відповідь не приймає. Зверніть увагу, що викладач є спостерігачем ваших дій і 

не надає інструкції, не коментує і не опитує.  

Вимоги до проходження станції: 

- використання комп’ютера чи ноутбука під час відповіді; 

- відповідь приймається за умови включеної камери, де чітко видно здобувача, який здає 

іспит, та включеного мікрофону з чітким звуком; 

- під час роботи на станції ведеться відеозапис. 

Заборонено: користуватись мобільним телефоном та іншими електронними гаджетами, 

передавати, копіювати та виносити будь-яку інформацію, яка стосується іспиту.  



 

Приклад оцінювання відповіді здобувача вищої освіти (ЗВО) на практичну 

ситуацію з організації та управління у фармації. 

В аптеку №10 м. Вінниця до рецептурно-виробничого відділу надійшов рецепт від 

хворого на цукровий діабет другого типу: 

Візьми: Таблетки  Метформін ІНДАР 1000мг №30 

              Познач : По 1 таблетці 2 рази на день. 

1. Наведіть алгоритм дій фармацевта при прийманні рецепта та відпуску лікарського 

засобу.  Перевірте  правильність оформлення рецепту відповідно до  нормативно-правової 

бази , яка регламентує  відпуск даного лікарського засобу. 

2. Здійсніть відпуск  лікарського засобу у відповідності до вимог  фармацевтичного 

забезпечення пільгових категорій населення.  

 

Критерії, які оцінюють Відповідь здобувача освіти 

Оцінювання 

виконаних 

завдань, бали 

1. Здатність демонструвати  

навички професійної 

комунікації. 

Привітання, представлення, початок та 

закінчення спілкування. 

0,15 

2. Приймання рецептів від 

амбулаторних хворих  

Електронний рецепт бланку ф-1. 0,1 

 

 

0,2 

Пацієнт отримує ліки в аптеці, яка 

приймає участь у програмі «Доступні 

ліки» та заключила договір з НСЗУ. 

Виписаний електронний рецепт 

інтегрується з  програмним 

забезпеченням аптечної мережі. 

Інформація надходить пацієнту у вигляді 

смс-повідомлення. Номер картки поєднує 

історію лікування пацієнта з усіма 

даними про нього в системі E-health 

Рецепт зберігається в електронній 

інформаційній системі. Строк зберігання 

електронного рецепту відповідно 

паперовому рецепту. 

0.2 

3.Відображення 

господарських операцій в 

документах управлінського 

обліку. 

Звіт про відпущені за рецептами 

лікарські засоби, вартість яких підлягає 

відшкодуванню. 

 

0,25 

Товарний звіт (видаткова частина). 0,25 



4.  Забезпечення якості 

виконаних робіт та контролю 

якості лікарських засобів. 

 

Забезпечення контролю якості 

Метформіну ІНДАР 1000мг №30, які 

надійшли в аптеку, шляхом проведення 

вхідного (попереднього) контролю  

уповноваженою особою відповідно до 

затвердженого алгоритму. 

 

 

0,5 

 

 

 

Відповідно до «Основних умов поставки 

медичної продукції» ЛЗ, який надійшов в 

аптеку (Метформін ІНДАР 1000мг №30) 

повинен мати залишковий термін 

придатності не менше 60%. 

 

 

 

5. Обґрунтування та 

прийняття управлінських 

рішень. 

 

Відпустити лікарський засіб  безоплатно, 

так як ЛЗ призначений для забезпечення 

хворих на цукровий діабет II типу та 

відноситься до програми «Доступні 

ліки». 

0,5 

6.Уміння використовувати 

нормативно-правові, 

законодавчі акти України  та 

рекомендації належних 

фармацевтичних практик. 

 

При прийманні та відпуску ЛЗ фармацевт 

керується відповідними нормативно-

правовими документами: 

1.Наказ МОЗ від 18.04.2018 року № 735 

«Про внесення змін до Наказу МОЗ від 

19 липня 2005 року № 360». 

 

 

 

 

0,25 

 

 

 

 

 

0,25 

 

 

2. ПКМУ від 17.08.1998 року № 1303 

«Про впорядкування безоплатного та 

пільгового відпуску лікарських засобів за 

рецептами лікарів у разі амбулаторного 

лікування окремих груп населення та за 

певними категоріями захворювань» (зі 

змінами). 

3. ПКМУ від 27.02.2019 року №135  

«Деякі питання реімбурсації лікарських 

засобів». 

 

0,25 

 

4. ПКМУ  від 25.03.2009 року № 333 

«Деякі питання державного регулювання 

цін на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення». 

0,25 

 

 

 

5. Наказ МОЗ України від 15.09.2022 

року №366 « Про затвердження Реєстру 

лікарських засобів, які підлягають 

реімбурсації ». 

0,25 



7.  Формування  цін на 

лікарські засоби у 

відповідності до 

фармацевтичного 

законодавства. 

 

На ЛЗ задекларовані оптово-відпускні 

ціни  у відповідності до реєстру 

лікарських засобів, вартість яких 

підлягає відшкодуванню у відповідності 

до Наказу МОЗ України від 15.02.2021 № 

251. 

 Відшкодування вартості за відпущений 

лікарський засіб аптеці здійснює НСЗУ. 

0,3 

 

 

 

 

 

 

0,3 

8.  Характеристика  

документів управлінського 

обліку.  

 

Загальна сума відпущених за 

електронними рецептами аптеки ЛЗ 

реєструється у видатковій частині  

товарного звіту. 

0,5 

 

 

Основним документом управлінського 

обліку в аптеках є звіт про фінансово – 

господарську діяльність аптеки, який є 

одним із накопичувальних документів і 

складається з дев’яти розділів. Записи у 

місячному звіті робляться на підставі 

первинних документів, а розрахунок 

залишків на кінець місяця базується на 

формулі товарного балансу: 

    Залишок1 + Надходження = Видаток 

+ Залишок2 

 

 

9. Характеристика   

документів  бухгалтерського 

обліку. 

 

Бухгалтерський облік господарської 

операції, а саме відпуску товару 

(відображення доходу від реалізації)  на 

пасивному рахунку  702 «Дохід від 

реалізації товарів».   

0,25 

10. Навички використання 

інформаційних і 

комунікаційних технологій. 

 

 

Для автоматизації процесів в аптечному 

закладі використовується інформаційна 

програма « Парацельс».  

РРО «Марія-301 МТМ» застосовується 

для розрахунків зі споживачами за 

відпущений товар, відповідний пристрій, 

призначений для друку фіскальних 

документів.  

 А також для відпуску ЛЗ за 

електронними рецептами 

використовується медична інформаційна 

система «Doctor Eleks». 

0,25 

Максимальна кількість балів  – 5,0 

0/0,15/0,5/0,5/0,5/0,5/1,25/0,6/0,5/0,25/0.25/5,0 

 

  



Перелік практичних ситуацій: 

-порядок відпуску ліків за електронними рецептами; 

-порядок відпуску ліків амбулаторним хворим, які підлягають реімбурсації; 

- визначення вартості лікарських засобів, які виготовляються в умовах аптеки; 

 -відпуск  безрецептурних лікарських засобів; 

 -порядок приймання товару в аптеці; 

 -виготовлення та облік ВАЗ; 

 -облік руху грошових засобів в операційній касі ; 

 -визначення цін на лікарські засоби, медичні вироби та супутні товари; 

 -визначення результатів інвентаризації, визначення підсумків балансу; 

 -облік руху грошових засобів в касі підприємства; 

- розрахунок заробітної плати; 

 -розрахунок тимчасової непрацездатності; 

 -розрахунок відпускних;  

-реєстрація лікарських засобів, які підлягають ПКО в документах обліку; 

- реєстрація господарських операцій в документах управлінського обліку; 

- реєстрація господарських операцій на рахунках бухгалтерського обліку;  

-розрахунок та аналіз економічних показників аптечного підприємства; 

- облік руху основних засобів та МШП; 

 -організація відпуску товару в ЛПЗ та інші установи. 

 

Перелік практичних ситуацій. 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 1 

Керівник аптеки «Бажаємо здоров’я» здійснює економічний аналіз ефективності 

діяльності аптеки.  Аналізує основні економічні показники діяльності двох аптек, які 

наведені в таблиці: 

 

Показник Аптека №1 Аптека №2 

Товарообіг, грн. 1 500 000 1 700 000 

Витрати, грн. 320 000 340 000 

Торгові накладення, грн. 350 000 380 000 

Продуктивність праці 15 чоловік 18 чоловік 

 

Завдання: 

1. Поясніть економічне значення показників «товарообіг», «торгові накладення», 

«норматив товарних запасів», «прибуток»,  «рентабельність», «продуктивність праці». 

Відобразіть показники товарообігу  в Товарному звіті аптеки. 



2. Розрахуйте чистий прибуток, показник рентабельності та продуктивності праці. 

Відобразіть економічні показники у фінансовій звітності аптеки, яка працює на загальній 

системі оподаткування. Охарактеризуйте нормативно-правову базу. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 2 

В аптеку №10 м. Вінниця  звернувся  хворий, з проханням отримати лікарський засіб, який  

підлягає реімбурсації за програмою державних гарантій медичного обслуговування 

населення, а саме: 

Візьми: Табл. Клопідогрель 75 мг № 10 

              Познач: По 1таблетці 1 раз на добу. 

1.  Поясніть порядок  відпуску лікарського засобу. Оформіть документи на відшкодування 

вартості лікарського засобу та зареєструйте в документах управлінського обліку. 

2. Встановіть розмір реімбурсації. Визначте за структурою вид товарообігу  та відобразіть 

на рахунках бухгалтерського обліку. Охарактеризуйте нормативно-правову базу, яка 

регламентує відпуск  ЛЗ.  

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація № 3 

 

В аптеку № 3 м. Вінниця від ПП «Оптіма - фарм»  надійшли лікарські засоби, які 

відносяться до переліку лікарських засобів,  необхідних для виконання заходів, спрямованих 

на запобігання виникненню і поширенню, локалізацію та ліквідацію спалахів, епідемій та 

пандемій гострої респіраторної хвороби,  а саме: табл. Доксициклін 100 мг № 10  за 

закупівельною ціною 150 грн. в кількості 50 упаковок, та табл. Молнупіравір 200 мг № 40 за 

закупівельною вартістю – 350  грн. в кількості 20 упаковок. Розрахуйте роздрібну ціну та 

суму торгової націнки на вказані лікарські засоби.  

 

Завдання: 

1. Поясніть порядок організації приймання товару в аптеці та особливості ціноутворення 

на відповідні лікарські засобі. Відобразіть господарську операцію в документах 

управлінського обліку.  

2. Визначте роздрібні ціни та суму торгової націнки на лікарські засоби. Зареєструйте 

господарську операцію на рахунках бухгалтерського обліку. Охарактерезуйте  нормативно-

правові документи, які регламентують  порядок ціноутворення на лікарські засоби. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 4 

До аптеки № 3 звернулася відвідувачка з проханням придбати за власні кошти наступні 

лікарські засоби,  а саме: Грамокс - А капс. 0,5г № 12, Бронхолітин сироп фл. 125 г, 

Парацетамол капс. 500мг № 10, Прозерин розч. д/ін. 0.05 % – 1 мл амп. № 10,  Нозепам 

табл. 10 мг № 50. 



Завдання: 

1. Поясніть порядок відпуску кожного з наведених лікарських засобів. Розділіть лікарські 

засоби на рецептурні та безрецептурні. Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які 

регламентують порядок відпуску лікарських засобів. 

2. Здійсніть відпуск безрецептурних лікарських засобів у відповідності до фармацевтичної 

опіки. Вкажіть на порядок виписування та відпуску лікарських засобів через електронну 

систему охорони здоров’я (ЕСОЗ). 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 5 

В аптеку від ПП «Оптіма-фарм» відповідно до супровідних документів надійшли 

лікарські засоби: Амлодипін табл. 5 мг № 30, Борщагівський ХФЗ, Україна, Гідрохлортіазид 

табл. 25 мг бліст. № 20, Лубнифарм Україна, Бісопролол табл. 10 мг № 30, Ратіофарм, 

Німеччина, Індапен SR табл. 2,5 мг № 30, Polpharma, Польща, Німесил гран. д/п сусп. 100 мг 

пакетик 2г № 30, Berlin-Chemie Menarini, Німеччина. 

Завдання: 

1. Здійсніть приймання лікарських засобів в аптеці. Наведіть перелік супровідних 

документів. 

2. Охарактеризуйте належні умови зберігання вказаних лікарських засобів відповідно до 

вимог належної практики зберігання. Результати температурного режиму зареєструйте в 

облікових документах. Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які регламентують 

порядок приймання та зберігання лікарських засобів. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 6 

Аптека № 4 здійснює діяльність з виготовлення лікарських засобів в умовах аптеки та 

ВАЗ.  Фармацевт здійснив виготовлення   розчину протарголу 2% – 0,5 л, який   розфасував у 

50 флаконів по 10мл. 

Завдання: 

1. Оформіть документально проведення лабораторно-фасувальних робіт. 

2. Визначте вартість одного флакону лікарського засобу. Зареєструйте у відповідних 

документах управлінського обліку вартість води для ін’єкцій, тарифів за виготовлення, суми 

дооцінки та уцінки, враховуючи, що 1гр протарголу становить 12 грн., 1 л води для ін’єкцій – 

10 грн., флакон 10.0 – 13 грн., тариф за виготовлення – 10 грн. Вкажіть нормативно-правову 

базу, яка регламентує проведення лабораторно-фасувальних робіт. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 7 

Старша медична сестра хірургічного відділення лікувально-профілактичного закладу 

звернулась до міжлікарняної аптеки з проханням отримати лікарські засоби, а саме: розчину 



Кетанову для ін’єкцій 50 мг/мл 10 мл № 5, Ізоніазиду табл. 0,4 мг № 50, Нозепаму табл. 

0,01мг № 50. 

Завдання: 

1. Перерахуйте документи, які надійшли в аптеку для отримання лікарських засобів  та 

охарактеризуйте порядок їх оформлення. Здійсніть відпуск лікарських засобів з аптеки в ЛПЗ 

згідно вимог чинного законодавства. Вкажіть нормативні документи. 

2. Зареєструйте відпуск лікарських засобів в документах обліку. Охарактеризуйте належні 

умови зберігання вказаних лікарських засобів відповідно до вимог належної практики 

зберігання. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація № 8 

В аптеку від постачальника у відповідності до супровідних документів надійшли супутні 

товари, а саме: небулайзер LD-221С за закупівельною вартістю 1520 грн. без урахування 

ПДВ, гігієнічні вологі серветки ОпікУн (10*10) № 60 за закупівельною вартістю 78 грн. без 

урахування ПДВ, мило туалетне «Улюблені квіти» 150 г за закупівельною вартістю 10 грн. 

без урахування ПДВ. 

Завдання: 

1. Проведіть приймання товару в аптеці у відповідності до вимог чинного законодавства. 

Зареєструйте товар в документах управлінського та бухгалтерського обліку. 

2. Визначте роздрібні ціни на супутні товари. Охарактеризуйте нормативно-правові 

документи, які регламентують порядок ціноутворення на лікарські засоби. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 9 

В аптеку від ПП «Альба Україна» за прихідною накладною надійшли лікарські засоби, а 

саме: розчин Диклоберл 75 № 5, Ратіофарм, Німеччина, за закупівельною вартістю 75 грн. в 

кількості 10 упаковок, Атенолол - ратіофарм табл. 100 мг № 14, Ратіофарм, Німеччина за 

закупівельною вартістю 156 грн., Напроксен - Здоров’я табл. 50 мг № 30, КРКА за 

закупівельною вартістю 505 грн., на які запроваджені регресивні націнки.  

Завдання: 

1. Визначте роздрібні ціни на лікарські засоби згідно вимог нормативно-правових актів. 

2. Зареєструйте товар в документах управлінського та бухгалтерського обліку. Визначте 

суму торгової націнки. Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які регламентують 

порядок ціноутворення на лікарські засоби. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація   № 10 

В аптеку від ПП « Оптіма-Фарм » за прихідною накладною надійшли лікарські засоби, а 

саме: Аспірин таблетки 0,25 № 10 в кількості 20 упаковок за закупівельною вартістю 15 грн., 

Імован таблетки 7.5 мг № 20 в кількості 2 упаковок за закупівельною вартістю 105 грн., 



Парацетамол таблетки 0.2 № 10 в кількості 30 упаковок за закупівельною вартістю 10 грн., 

які входять до Національного переліку основних лікарських засобів та закуповуються за 

бюджетні кошти. 

Завдання: 

1. Визначте роздрібні ціни на лікарські засоби у відповідності до вимог чинного 

законодавства. Розрахуйте суму торгової націнки на лікарські засоби. 

2. Зареєструйте товар в документах управлінського та бухгалтерського обліку. 

Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які регламентують порядок ціноутворення 

на лікарські засоби. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 11 

Виробнича аптека здійснила інвентаризацію товару в аптеці станом на 01.04.2023 р. За 

результатами інвентаризації встановлено, що залишок товару відповідно до бухгалтерського 

обліку становить 1 253 800 грн., фактичний залишок товару становить 1 250 000 грн. За 

міжінвентаризаційний період виготовлено екстемпоральних лікарських засобів на суму 300 

000 грн. Відділ запасів в аптеці об’єднаний з рецептурно-виробничим відділом. 

Завдання: 

1.  Визначте нестачу товару в аптеці та нарахуйте норму природної втрати. 

Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які регламентують порядок проведення 

інвентаризації товарно-матеріальних цінностей.  

2. Оформіть необхідні інвентаризаційні документи та здійсніть висновок за результатами 

інвентаризації. Відобразіть результати інвентаризації на рахунках бухгалтерського обліку. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація № 12 

Для оцінки фінансового стану аптеки перед наданням її позики, комерційний банк 

затребував  фінансову звітність, а саме Форму 1 «Баланс» аптечного підприємства. Бухгалтер 

здійснив аналіз звітної Форми 1 «Баланс» та встановив, що залишкова вартість активів та 

пасивів становить: 

- будівля аптеки – 344 000 грн. 

- товар – 1 469 000 грн. 

- тара – 19 000 грн. 

- МШП – 1840 грн. 

- гроші в касі – 18 700 грн. 

- гроші на розрахунковому рахунку – 60 000 грн. 

- заборгованість робітників перед фірмою – 12 200 грн. 

- заборгованість фірми перед бюджетом – 11 700 грн. 

- заборгованість фірми перед постачальниками – 240 000 грн. 

- заборгованість фірми перед працівниками – 201 360 грн. 

- заборгованість фірми перед банком – 288 000 грн. 

- статутний капітал – 220 000 грн. 

- прибуток – 60 000 грн. 



- власний капітал – 439 680 грн. 

- бюджетне фінансування – 464 000 грн. 

Завдання: 

1. Розподіліть запропоновані в умові господарські засоби та джерела їх формування між 

активом балансу і пасивом та визначте підсумок балансу. 

2. Відкрийте бухгалтерські рахунки на господарські засоби. Вкажіть на позитивні та 

негативні статті балансу. Здійсніть висновок по балансу. Охарактеризуйте нормативно-

правові документи, які регламентують порядок складання фінансової звітності. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація № 13 

Фармацевтичні підприємства факт надходження і вибуття готівки відображають в касовій 

книзі. Касиром аптеки протягом дня здійснювалися такі розрахунково-касові операції: 

залишок готівки на початок дня становить – 10500 грн. 

виручка аптеки становить – 20 500 грн. 

видано кошти під звіт (на відрядження) – 1300 грн. 

надійшло коштів з банку на виплату авансу – 26 000 грн. 

здано виручку в банк в сумі – 28 000 грн. 

видано аванс працівникам аптеки – 26 000 грн. 

Завдання: 

1. Зареєструйте готівкові операції в касових документах. Розрахуйте залишок грошей в 

касі на кінець дня. 

2. Оформіть первинні документи з обліку видаткових і прибуткових касових операцій. 

Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які регламентують порядок здійснення 

касових операцій. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація № 14 

Фармацевт-аналітик виробничої аптеки працює з посадовим окладом 12000 грн., стаж 

роботи якого становить 8 років, виховує дитину віком до 18 років. У жовтні поточного року  

хворіла 7 днів. Кількість робочих днів у поточному місяці двадцять. 

Завдання: 

1.Відобразіть облік робочого часу фармацевта-аналітика в документах управлінського 

обліку. Надайте характеристику документам обліку. 

2. Нарахуйте заробітну плату фармацевту-аналітику та визначте суму з тимчасової 

непрацездатності. Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які регламентують 

порядок нарахування тимчасової непрацездатності. 

  

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 15 



Фармацевту аптеки №3 надали чергову відпустку на 24 календарні дні. Посадовий оклад 

фармацевта становить 15000 грн., сума премій за розрахунковий період становить 15000 грн., 

фармацевт отримує доплату за наявність кваліфікаційної категорії 1500 грн. 

Завдання: 

1. Нарахуйте відпускні фармацевту аптеки. Оформіть необхідні документи управлінського 

обліку. 

2. Відобразіть нараховану суму відпускних в документах бухгалтерського обліку. Надайте 

характеристику документам обліку. Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які 

регламентують порядок надання відпусток. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 16 

Аптека на протязі звітного місяця отримувала отруйну речовину – Тетракаїн. Станом на 

01.04.2023р. в аптеці проведено інвентаризацію лікарських засобів, які підлягають 

предметно-кількісному обліку. За результатами інвентаризації встановлено, що: 

залишок тетракаїну на 01.03.2023р. становить – 0,15 г; 

перша поставка за рахунком-фактурою № 1835/11 від 02.03.2022р. – 0,92 г; 

друга поставка за рахунком-фактурою № 4123/11 від 15.03.2022р. – 0,94 г; 

фактичний залишок тетракаїну становить –  0,11г; 

видаток тетракаїну  складає – 1,7 г: 

 На підставі первинних облікових документів здійсніть предметно-кількісний облік 

тетракаїну. Розрахуйте залишок тетракаїну на кінець березня. Врахуйте, що видаток 

тетракаїну за міжінвентаризаційний період складає – 25 г. 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які регламентують порядок відпуску 

лікарських засобів, які підлягають ПКО. 

2. Розрахуйте норми природних втрат та заповніть інвентаризаційні документи. 

Відобразіть результати інвентаризації в документах бухгалтерського обліку. Зробіть 

висновок про результати інвентаризації. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 17 

Завідувач аптеки складає товарний звіт. За місяць в аптеці було проведено наступні 

господарські операції: залишок товару на 01.01.2024 р. складає в сумі 1690000 грн., 

роздрібна реалізація товару на суму 1355 000 грн., сума тарифів за виготовлення лікарських 

засобів складає 20 000 грн., переведено в товар з інших облікових груп товарно-матеріальних 

цінностей на суму 15 000 грн., уцінка за лабораторно-фасувальним журналом становить 500 

грн., одержано товару від ТОВ «Дарниця» на суму 800 000 грн., одержано товару з аптечного 

складу  на суму 520 000 грн.. Реалізовано товару міській лікарні №1 на суму 120 000 грн., 

відпущено лікарських засобів за безоплатними рецептами на суму 350 000 грн., відпущено 

ліків за програмою «Доступні ліки» на суму 280 000 грн., із них 22000 грн. становить сума 

часткової доплати хворим. 



Завдання: 

1. Доберіть первинні документи до вказаних господарських операцій. Відобразіть 

господарські операції в товарному звіті та визначте залишок товару на кінець звітного 

періоду. 

2. Визначте загальний товарообіг та питому вагу роздрібного товарообігу. Відобразіть 

надходження товару в документах бухгалтерського обліку. Охарактеризуйте нормативно-

правову базу. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 18 

Керівник аптеки «Бажаємо здоров’я» здійснює економічний аналіз ефективності 

діяльності аптеки. За результатом аналізу встановлено, що: дохід від реалізації становить 

6 000 000 грн., рівень торгової націнки 30%, сума нарахованої заробітної плати 160 000 грн., 

нарахування на заробітну плату 280000 грн., сума списаної природної втрати 1500 грн., 

комунальні послуги 10 000 грн., позареалізаційні доходи 1500 грн., позареалізаційні витрати 

600 грн. 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте основні економічні показники аптечного підприємства. Відобразіть 

розраховані показники в документах фінансової звітності. 

2. Розрахуйте операційний прибуток аптеки, прибуток до оподаткування  та чистий 

прибуток, рентабельність аптеки та здійсніть управлінське рішення щодо ефективності 

діяльності аптечного закладу. Охарактеризуйте нормативно-правову базу. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 19 

Фармацевт аптеки  з посадовим окладом 15 000 грн.,  зі стажем роботи 6 років, хворів  з 

01.11.23 р. по 10.11.23 року. В розрахунковому періоді перебував у відпустці без збереження 

заробітної плати 15 днів.  Кількість робочих днів у поточному місяці - 22 дні.  

 

 Завдання: 

1. Охарактеризуйте порядок оплати тимчасової непрацездатності працівникам аптек. 

Оформіть документи управлінського обліку. 

2. Нарахуйте  заробітну плату та визначте розмір тимчасової непрацездатності.  

Відобразіть господарську операцію  на рахунках  бухгалтерського обліку.  Охарактеризуйте 

нормативно-правові документи, які регламентують порядок оплати тимчасової 

непрацездатності.  

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 20 

Аптека для здійснення господарської діяльності використовує спрощену систему 

оподаткування (відноситься до третьої групи). Для обслуговування населення використовує 



реєстратор розрахункових операцій (РРО). Щоденно на РРО фармацевт  друкує фіскальний 

звітний чек (Z-звіт) з обнуленням  інформації в оперативній пам’яті та реєструє дані у КОРО. 

Відомо, що протягом дня залишок готівки в КОРО становить 2600 грн., залишок коштів 

на початок дня в касовій книзі становить 1400 грн., сума продажу товару становить 20 090 

грн. 80коп., сума здачі виторгу в касу аптеки з операційної каси становить 20 000 грн., виторг 

аптечного пункту становить 6500 грн., здано виторгу в банк в сумі 24 000 грн., виплачено 

матеріальної допомоги в сумі 1500 грн.. 

 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте порядок ведення готівкових операцій з використанням РРО та порядок 

проведення аптекою безготівкових операцій. 

2. Розрахуйте залишок грошей в КОРО та касовій книзі на кінець дня. Оформіть первинні 

документи з обліку видаткових, прибуткових касових операцій, оформіть книгу КОРО у 

відповідності до вимог чинного законодавства. Вкажіть нормативні документи. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 21 

 Фармацевта аптеки № 3 м. Вінниця направили у службове  відрядження терміном на 5 

днів у м. Київ. Направляючи працівника у відрядження роботодавець забезпечив його 

авансом в сумі 2000 грн. Врахуйте, що вартість білетів Вінниця - Київ та Київ – Вінниця 

складає 800 грн., сума витрат на проживання складає – 2600 грн. 

 

Завдання: 

1. Назвіть та оформіть перелік документів, які складають для документування службового 

відрядження. 

2.  Встановіть суму доплати підзвітній особі, яка перебувала у відрядженні та  запишіть на 

рахунках бухгалтерського обліку. Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які 

регламентують порядок оформлення  витрат на службове відрядження.  

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 22 

Завідувач аптеки  на кінець місяця складає товарний звіт за такими даними: залишок 

товару на 01.12.23 – 1600 000 грн., виручка аптеки –1 555 000 грн., сума тарифів – 15 000 грн. 

- переведено в товар з інших облікових груп – 12 000 грн., зниження ціни за лабораторно-

фасувальним журналом – 300 грн., одержано товару від ТОВ «Дарниця» - 380 000 грн., 

одержано товару зі складу   – 730 000 грн. Реалізовано товару міській лікарні №1 на суму 

150 тис. грн.  Відпущено лікарських засобів за безоплатними рецептами на суму 420 тис. 

грн.. Відпущено ліків за електронними рецептами на суму 190 тис. грн. за повне 

відшкодування НСЗУ. Відпущено ліків за пільговими рецептами – 80 000 грн. списано 

товару на господарські потреби – 2400 грн.. 

Завдання: 

1.  Назвіть первинні документи, які були використані для складання звіту. Зареєструйте 

господарські операції в документах управлінського обліку. 



 2. Розрахуйте  товарообіг за структурою (оптовий, роздрібний). Відобразіть товарні 

операції на рахунках бухгалтерського обліку. Охарактеризуйте нормативно-правові 

документи, які регламентують порядок здійснення товарних операцій.  

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 23 

Виробнича аптека перед складанням річної фінансової звітності провела планову річну  

інвентаризацію товару. За результатами інвентаризації встановлено, що залишок товару по 

бухгалтерському обліку становить 1 651 900 грн., фактичний залишок товару становить 

1651000 тис. грн. Виготовлено екстемпоральних лікарських засобів за міжінвентаризаційний 

період на суму 250 тис. грн., ВАЗ на суму 130 тис. грн.. Відділ запасів в аптеці не виділений. 

В аптеці працює чотири матеріально-відповідальних особи. 

 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте порядок проведення інвентаризації.  Визначте результати  

інвентаризації та відобразіть  в документах управлінського обліку. 

2. Відобразіть результати інвентаризації в документах  бухгалтерського обліку.  

Охарактеризуйте управлінські документи та нормативно-правові акти, які регламентують 

порядок  проведення інвентаризації.  

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 24 

Фармацевту аптеки № 2 м. Вінниця надали щорічну відпустку тривалістю 31 календарний 

день. Посадовий оклад фармацевта – 25 000 грн., сума премій за розрахунковий період – 

14500 грн.. Врахуйте, фармацевт є одинокою матір’ю, утримує дитину  віком до 10 років.  

 

Завдання: 

1. Охарактеризуйте порядок надання відпусток працівникам аптек. Оформіть документи 

управлінського обліку для надання відпусток. 

2. Встановіть суму відпускних фармацевту аптеки. Відобразіть господарську операцію  на 

рахунках  бухгалтерського обліку.  Охарактеризуйте нормативно-правові документи, які 

регламентують порядок надання відпусток.  

 

 Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 25 

 Фармацевт аптеки здійснив виготовлення внутрішньоаптечної  заготовки, а саме: розчину 

натрію бензоату 10% – 1 л  та зареєстрував в документах обліку. 

 

Завдання: 

1. Опишіть організацію та порядок проведення в аптеці лабораторних та фасувальних 

робіт. Зареєструйте ВАЗ  в  документах управлінського обліку.  



2. Визначте вартість розчину враховуючи, що 1 г натрію бензоату становить 3 грн., 1 л 

води для ін’єкцій – 5 грн., КЗО – 1,5, 1 г натрію бензоату становить 3грн., вартість 1 л води 

для ін’єкцій становить 10 грн.. Відобразіть господарську операцію  на рахунках  

бухгалтерського обліку.  Охарактеризуйте  нормативно-правові акти, які регламентують 

порядок  проведення  лабораторно-фасувальних робіт.  

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 26 

Аптека № 10 м. Вінниця  закупила торгове обладнання за первісною вартістю на суму 

12000 грн. та малоцінних і швидкозношуваних предметів на суму 15 000 грн., сума витрат на 

введення в експлуатацію обладнання аптеки становить 1500 грн., ліквідаційна вартість 

становить 2500 грн. Термін корисного використання торгового обладнання 5 років. 

Завдання: 

1. Оформіть документально облік руху основних засобів в аптеці. Нарахуйте амортизацію 

на торгове обладнання прямолінійним методом. 

2. Оформіть документально облік руху малоцінних та швидкозношуваних предметів в 

документах управлінського та бухгалтерського обліку. Вкажіть нормативно-правову базу, 

яка регламентує облік руху основних засобів та МШП. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 27 

Аптека отримала торгове обладнання за первісною вартістю 150 000 грн. від 

постачальника за накладною. Для введення його в експлуатацію витрачено 1500 грн. 

Ліквідаційна вартість складає 15 000 грн., термін корисного використання 4 роки. Для 

забезпечення відповідності доходів і витрат на підприємстві розподіляють вартість цих 

активів між звітними періодами. Це досягається шляхом амортизації.  

 Завдання: 

1. Охарактеризуйте порядок надходження основних засобів на  аптечне підприємство. 

Відобразіть рух основного засобу в документах управлінського обліку. 

2. Розрахуйте річну суму амортизації кумулятивним методом та охарактеризуйте 

управлінські документи. Відобразіть господарську операцію на рахунках бухгалтерського 

обліку.  Вкажіть нормативно - правові документи, які регламентують облік основних засобів.  

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 28 

До рецептурно-виробничого відділу аптеки № 314 м. Вінниці від Почесного донора 

України надійшов рецепт на виготовлення  екстемпорального лікарського засобу: 

Візьми: Етілморфіну гідрохлориду 0,2 

              Розчину натрію броміду 20% - 400 мл 

              Настойки конвалії 10 мл 

              Змішай. Видай. Познач: По 1 столовій ложці 3 рази на день. 



Завдання: 

1. Вкажіть на порядок отримання та вимоги до оформлення рецепту. Визначте вартість 

лікарського засобу та зареєструйте у відповідних документах управлінського обліку, 

враховуючи, що 1гр діоніну становить 2 грн., натрію броміду становить 3 грн., 1 л води для 

ін’єкцій – 10 грн., флакон 400.0 – 15 грн., тариф за виготовлення – 10 грн., тариф за 

додавання наступних компонентів -5 грн., тариф за роботу з психотропною речовиною - 3 

грн. 

2. Здійсніть внутрішньоаптечний контроль даного лікарського засобу. Результати 

контролю зареєструйте в документах обліку. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 29 

 

В аптеку № 6 м. Вінниці до рецептурно-виробничого відділу надійшов рецепт від 

онкологічного хворого: 

Візьми: Капсули  Трамадолу 50 мг № 10 

              Познач: По 1капсулі   3 рази на день. 

Завдання: 

1. Наведіть алгоритм дій фармацевта при прийманні рецепту та відпуску лікарського 

засобу. Вкажіть на порядок отримання та оформлення рецепту відповідно до нормативно-

правової бази, яка регламентує відпуск даного лікарського засобу. 

2. Здійсніть відпуск лікарського засобу у відповідності до вимог фармацевтичного 

забезпечення онкологічних хворих. Зареєструйте рецепт у відповідній обліковій 

документації та вкажіть на порядок відшкодування вартості лікарського засобу. 

 

Станція № 3 

Організація фармацевтичного забезпечення населення та обліку у фармації. 

Практична ситуація  № 30 

В аптеку №  1 м. Вінниця звернувся хворий з SMS - повідомленням  для отримання   

лікарського засобу  через електронну систему охорони здоров’я, а саме: 

Візьми: Таблетки Метформіну 500мг № 30 

              Познач: По 1таблетці 2 рази на день. 

Завдання: 

1. Наведіть алгоритм дій фармацевта в ЕСОЗ при прийманні рецепту та відпуску 

лікарського засобу. Вкажіть на порядок отримання та оформлення рецепту відповідно до 

нормативно-правової бази, яка регламентує відпуск  лікарського засобу. 

2. Здійсніть відпуск лікарського засобу у відповідності до вимог фармацевтичного 

забезпечення хворих лікарськими засобами за програмою « Доступні ліки».   Зареєструйте 

рецепт у відповідній обліковій документації та вкажіть на порядок відшкодування вартості за 

відпущений лікарський засіб . 

 

 


